

KOLLMORGEN[®]

Because Motion Matters.™

Posílejte své životopisy
na zamestnani@kollmorgen.com



Více informací o pozici najdete na:
RoztocteToSNami.cz / hr.kollmorgen.cz

Kontakty: Zamestnani@kollmorgen.com / 733 614 117

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY A KOLEGYNĚ NA POZICE **ELEKTRO-TESTER.**

Roztočte to **S NÁMI!**



metro

[mojemetro](#) | [denikmetro](#)

Středa, 14. srpna 2019

Č. 150, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč
/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Alan

Seniory nad 65 let na oční odveze autobus

Jihomoravský kraj. Lidé, kteří nemají pravidelnou možnost návštěv očního lékaře, mohou využít dopravu z místa bydliště a zpátky. **Zdarma.** Služba je spolu se zdravotní péčí plně hrazena pojišťovnou STRANA 2



Nabarvené ptáče vznikalo i v Brně, nyní míří na festival do Benátek

Na mezinárodním filmovém festivalu v Benátkách bude v hlavní soutěži i nejnovější film *Nabarvené ptáče* českého režiséra Václava Marhoula (uprostřed), akce proběhne na přelomu srpna a září. Drama, které vzniklo v koprodukci Česka, Slovenska a Ukrajiny, se představí i na mezinárodním filmovém festivalu v Torontu v září. Snímek se během posledních let natáčel také v areálu bývalé káznice Brno-Cejl. Více na straně 4

Špatná dostupnost ordinace? K očnímu vás doveze MedBus

Pro seniory je odvoz zdarma.

Seniory v Jihomoravském kraji starší 65 let bez možnosti pravidelných návštěv očního lékaře mohou využívat bezplatnou dopravu z místa bydliště až do ordinace a zpět. Tu jim spolu s adekvátní zdravotní péčí plně hrazenou zdravotními pojišťovnami zajišťuje projekt MedBus Nadačního fondu Josefa Hycla.

Díky spolupráci s očními klinikami fond pomáhá zlepšit dostupnost zdravotní péče pro seniory, kteří se nemožou k lékaři dopravit sami. Nadační fond Josefa Hycla nese jméno předního očního chirurga a spoluzakladatele očních klinik v Brně a v Bratislavě, který předčasně zesnul v roce 2011. Účelem fondu je podpora a zajištění prevence a ochrany očí, stejně jako roz-

šíření povědomí o tom, že prevence je vždy jednodušší než náprava zanedbaného zdravotního stavu. „Můj manžel věnoval celý svůj profesní život očnímu chirurga především nápravě toho, co již nastalo: léčení očních chorob. Oba jsme jako lékaři však vždy vnímali, že předcházet nemoci, pokud to lze, má přínos mnohem větší. Denně se setkávám s tím, že pokud by některé věci šly ovlivnit zpětně, nestal by se ze zdravého člověka pacient. Starost o prevenci nemocí je smyslem této nadace,“ vysvětluje neuroložka Helena Hyclová.

Specializované preventivní vyšetření může odhalit závažná oční onemocnění, například šedý zákal, zelený zákal, onemocnění sítnice nebo makulární degeneraci. Včasná diagnostika je zde velmi důležitá, neléčená oční onemocnění totiž mohou vést až k úplné ztrátě zraku. Řada se-



MedBus už vezl přes 500 pacientů.

NADAČNÍ FOND JOSEFA HYCLA

niorů ale nemá možnost pravidelné oční prohlídky absolvovat, ať už kvůli odlehle lokalitě bydliště, nebo zhoršeným pohybovým schopnostem. Těmto seniorům fond zajišťuje rezervaci času u ambulantních specialistů z vybraných pracovišť a zároveň skupinovú dopravu.

Fond spolupracuje výhradně s klinikami, které mají

uzavřené smlouvy se všemi českými zdravotními pojišťovnami. Za tři roky fungování dopravil MedBus k očnímu lékaři přes 500 pacientů. Nejčastěji službu využívají lidé z malých vesnic okolo Hustopečí. Jednoznačně nejvíc zájemců vozí fond z obce Šitbořice, kde MedBus jako první vyzkoušel starosta a nyní jej doporučuje dalším místním.

Jedním z nejčastějších očních onemocnění u seniorů je šedý zákal. Objevuje se jako doprovodný faktor stárnutí nad šedesátým rokem života, po 75. roce věku jím trpí každý druhý člověk. Šedý zákal se projevuje zamlženým a rozostřeným viděním do dálky, citlivostí na silnější světlo, zkráceným barevným vnímáním a dvojitým nebo trojitým viděním při pohledu jedním okem.

U pacientů využívajících služeb MedBusu bylo odepřováno 345 šedých zákalů a podle statistik spolupracující Oční kliniky NeoVize je u těchto pacientů až 2,5krát vyšší výskyt přezrálého šedého zákalu, než je tomu u ostatních seniorů, z čehož lze vyvodit, že důchodci s omezeným přístupem k lékařské péči mnohdy zanedbávají nejen prevenci, ale i potřebná specializovaná vyšetření či zákroky. **RADEK BABIČKA**

INZERCE

FINÁLNÍ VÝPRODEJ

ALPINE PRO

PRODEJNY V BRNĚ

OLYMPIA BRNO
JÁNSKÁ 5, BRNO

FUTURUM BRNO

NÁKUPNÍ CENTRUM
KRÁLOVO POLE

Slevy platí na označené produkty v prodejnách a e-shopu ALPINE PRO od 24. 7. 2019 do vyprodání zásob. Více na alpinepro.cz.

Architekti. Navrhují 150 územních změn



Návrh změn územního

KAM

Nové stavební pozemky pro rodinné domy či proměny nevyužívaných průmyslových areálů na obytné čtvrti. Tyto a další příležitosti by měly přinést změny stávajícího územního plánu.

Klíčový dokument pro rozvoj Brna platí už přes pětadvacet let a jeho poslední aktualizace proběhla před deseti lety. Kancelář architekta města Brna (KAM) zpracovala návrh celkem sto padesáti změn. Návrh nyní posuzuje odbor územního plánování a rozvoje města. Město plánuje na podzim uspořádat veřejné projednání, finální změny chce vydat v polovině roku 2020. „Na některé změny čekají obyvatelé Brna řadu let, toto je cesta, jak postup urychlit, než bude mít město nový územní plán. Ten potřebuje především pro rozvoj bydlení a dopravy,“ řekl ředitel KAM Michal Sedlá-

ček. Všechny nyní připravené změny byly původně součástí souboru 290 změn územního plánu, takzvaného balíčku 43+. Z toho zastupitelstvo v březnu vybralo 150 změn ke zkrácenému postupu pořízení. Jde o změny, které nejsou systémové, nejsou dotčeny krajským územním plánem a není v nich potřeba hodnocení vlivu na životní prostředí.

Návrh konkrétně zahrnuje menší změny, jako jsou proměny zahrad na plochy pro stavbu rodinných domů nebo možnost intenzivněji zastavit vybraná území například navýšením pater domů či velikosti podlažní plochy. Dále jsou to větší změny, které umožní proměnit nevyužívané průmyslové oblasti na obytné čtvrti, například areály ve Slatině, Maloměřicích nebo Obřanech. **BAB**

Den Starobrno 7. září: ochutnávka nového ležáku i skvělí Chinaski!

Přípravy na oblíbený Den Starobrno jsou v plném proudu! Pivovar Starobrno v ulici Hlinky otevře návštěvníkům své brány v sobotu 7. září ve 12:00 hodin. Novinkou letošního roku je představení nefiltrovaného ležáku, uvařeného právě k této příležitosti. Přijede i skupina Chinaski, chybět nebudou soutěže, pivní škola a exkurze – to vše a ještě mnohem více si návštěvníci užijí bez vstupného.

Zahájení bude netradiční. Ke Dni Starobrno totiž pivovar připravil speciální pivo s originálním příběhem. Jde o nefiltrovaný ležák, jehož recepturu připravila Zdeňka Lukášková, vítězka výzvy domácím pivovarníkům, které pivovar před časem oslovil. Hlavní cenou soutěže pro domácí pivovarníky byla právě příležitost uvařit po konzultaci se zaměstnanci ležák přímo v pivovaru a představit ho široké veřejnosti právě na Dni Starobrno, kde budou sudy slavnostně naraženy. Návštěvníci tak Nefiltrovaný ležák ke Dni Starobrno na místě ochutnají.

Pivovar letos dále zve na velmi kvalitní koncerty, které se budou konat na hlavním pódiu. Velký úspěch u diváků slibuje vystoupení skvělé skupiny Queenie, zahraje i Eddie Stoilow a další kapely či interpreti. Opravdovou lahůdku si návštěvníci vychutnají od 19:30 hodin. Po delší době totiž do Brna zavítají populární Chinaski.

Na Den Starobrno se chodí nejen za hudbou. Pivovar i letos zájemce pozve na exkurze do některých provozů pivovaru, aby na vlastní oči viděli, jak se oblíbené pivo vaří. Při této příležitosti shlédnou i novou část trasy, která umožní nakouknout i do ležáckých sklepů, v nichž pivo dokvašuje. Provádět budou profesionální průvodci i zaměstnanci



pivovaru. Po úspěchu z předchozích let Starobrno uspořádá i Pivní školu s emeritním obchodním sládkem Bohoušem Kandrnálem. Všichni zájemci se dozvědí spoustu informací o surovinách k výrobě piva, jeho vaření, čepování i servírování. Nakonec si zkusí svůj škopek i sami načepovat. Registrovat se mohou přímo na místě a u hostesek v areálu, začátky školy jsou v 15:00, 16:30 a 18:30 hodin.

Každý si jistě najde čas na posezení a relaxaci v Pivní zóně. Zájemci si také mohou zahrát soutěž Lovce piva, kdy se budou snažit dosáhnout co nejvyššího skóre při chytání světelných bodů na hrací desce v omezeném čase. Na ty neúspěšnější čekají lákavé výhry – noc v Hotelu Anybody, kurzy vaření Fuego, poukazy na krmení krokodýlů,

ochutnávka lanýžů nebo lekce hooverboardu (chzení po vodě).

Fandové hokeje budou jako každoročně vyhlížet celý A-tým Komety, který všem zájemcům rozdá autogramy. Už tradičně bude na programu křest dresu pro novou extraligovou sezonu 2019/2020. Dres pokřtí zástupci pivovaru i HC Kometa samozřejmě starobrněnským pivem.

Kromě výše uvedené zábavy na Dni Starobrno poteče pivo proudem – a prodávat se bude za jednotnou cenu 25 korun. Na čepu budou všechna starobrněnská piva: výčepní Staré Brno, ležák Starobrno Drak, nefiltrovaný ležák ke Dni Starobrno a vůbec nejoblíbenější pivo, jedenáctka Starobrno Medium.



DEN STAROBRNO

7/9 12:00 AREÁL PIVOVARU STAROBRNO
MENDLOVO NÁMĚSTÍ

**VSTUP
ZDARMA**



CHINASKI

HC KOMETA BRNO

EDDIE STOLOW

QUEENIE | MALALATA

DAVID K | MEETING POINT | EMPLANE

PIJTE S MIROU CZ

#ZIVOTNEPOCKA



Nabarvené ptáče. Filmaři využili věznici na Cejlu

MHD. Historie i budoucnost

V příležitosti oslav 150. výročí provozu městské hromadné dopravy v Brně dostanou zájemci možnost podrobněji proniknout do jejího fungování. Dopravní podnik města Brna připravil Akademii DPMB, která během šesti setkání seznámí účastníky s historií, současností i budoucností provozu městské hromadné dopravy. Akademie je určena pro 50 lidí, začíná v září a všechna místa jsou již zaplněna.

„Cílem všech akcí, které letos pro veřejnost pořádáme, je samozřejmě zábava, ale také chceme lidem zprostředkovat podrobnější pohled do fungování městské hromadné dopravy. Je to krásná disciplína, ale také neměrně náročná,“ uvedl generální ředitel Dopravního podniku města Brna Miloš Havránek.

Od úterý 10. září se bude skupina padesáti přihlášených účastníků scházet kaž-

dých čtrnáct dní a pokaždé pro ně budou připravena jiná témata a jiní odborníci, kteří je teorií i praxí provedou.

„Účastníky seznámíme s tvorbou jízdních řádů, s řízením provozu, povoláním řidiče, programem obnovy a provozu našich retrovozů nebo údržbou vozů. Doprava je nevyčerpatelné téma,“ vysvětlil náplň akce provozní ředitel Jan Seitl.

Jedním z bodů Akademie DPMB je také lodní doprava, která tematicky zájemce zavede na palubu lodí a do hangáru, kde lodě přečkávají zimu.

Poslední, sedmé setkání se ponese ve znamení krátkého souhrnného testu a promítání fotografií ze šesti shledání, diskuse a předání certifikátu o absolvování Akademie DPMB.

Tato brněnská akce je pro všechny přihlášené zájemce zdarma. **RADEK BABIČKA**



Snímek režiséra Václava Marhoula Nabarvené ptáče působí velmi autenticky. 2x JAN DOBROVSKÝ

Krátce

Papoušci táhnou

Specializované papouščí zoo v Bošovicích se daří. Od začátku letošního roku ji navštívilo asi 28 tisíc lidí, což je už skoro stejně jako za celý rok 2018. Loňský rok byl pro zařízení co do návštěvnos-

ti rekordní, přišlo asi 30 tisíc lidí. „Přeje nám počasí, lidé k nám rádi chodí,“ uvedla ředitelka zahrady Hana Škrhánková. Papouščí zoologická zahrada se nachází asi 25 kilometrů od Brna. Otevřeno je do poloviny listopadu denně od 10 do 18 hodin. **ČTK**

Po 25 letech se do hlavní soutěže nejstaršího světového filmového festivalu v Benátkách dostal náš snímek.

Jde o filmovou adaptaci bestselleru Jerzyho Kosińskiego Nabarvené ptáče v režii Václava Marhoula. Po Benátkách, kde se festival koná na přelomu srpna a září, bude Nabarvené ptáče uvedeno v severoamerické premiéře na festivalu v Torontu. Už teď se dá hovořit o obrovském úspěchu, jež si může vedle režiséra a českého filmu připsat také Filmová kancelář Brno, která přivábila filmaře do prostor bývalé věznice na Cejlu.

Přípravy trvaly přes deset let, rozpočet se film ihned dostal mezi naše nejdražší a zahráli si v něm světové herecké hvězdy jako Harvey Kei-

tel nebo Stellan Skarsgard. „Rádi jsme spolupracovali na tak velkém projektu, díky kterému káznice znovu ožila a na několik dní se vrátila ke svému původnímu využití, v prvních letech totiž sloužila právě jako sirotčinec. Filmové scény situované do prostor káznice působily už přímo na place nesmírně autenticky. Diváci se budou sami přesvědčit v září, kdy film vstoupí do českých kin,“ říká Ivana Košuličová z Filmové kanceláře Brno. Filmová kancelář vznikla v roce 2017, o rok později zahájil činnost i Jihomoravský filmový nadační fond. Jejich společným cílem je přivést do Brna a regionu filmařské štáby, které mají pro region významný dopad ekonomický i propagační. Hned v první otevřené výzvě JFF dostalo podporu právě Marhoulovo Nabarvené ptáče a s ní i půl milionu korun. Po obhlídce lokaci si režisér vybral k natáčení bývalou věznici na Cejlu, kterou se

svým štábem obsadili loni v červnu. „Film se kromě Česka točil i v Polsku, na Slovensku a Ukrajině, což ale nijak neubírá na faktu, že bude pro Brno a káznici úžasnou propagací,“ věří manažer marketingu TIC BRNO Jan Gerych.

Káznice na Cejlu se má přebudovat pro účely kreativního inkubátoru, kde by našly základnu různé kreativní a kulturní podniky, od uměleckých ateliérů přes dílny až po výstavní prostory.

Aktuálně tam již funguje komunitní projekt Barvy brněnského Bronxu nebo brněnská pobočka Paměti národa. V rámci dlouhodobého projektu „Káznice žije“ zpřístupňuje TIC BRNO ve spolupráci se spolkem Tripitaca objekt veřejnosti prostřednictvím komentovaných prohlídek a zápujčkami pro účely kulturních akcí.



RADEK BABIČKA
dopisy@metro.cz

INZERCE

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL



Odtah + doklad o likvidaci zdarma – ihned
výkupní cena dle hmotnosti vozidla

Volejte po - pá od 8.00 do 16.00 hodin - 724 731 959
NONSTOP - 731 566 786, www.ib-met.cz

Zaměstnanci zestárli

Přibýlo pracujících starších pětáctyřiceti let.

Zaměstnanci zestárli, jejich průměrný věk se za uplynulých devět let zvýšil o dva roky a v letošním druhém čtvrtletí dosáhl 43,3 roku. Důvodem je delší doba přípravy mladých na budoucí zaměstnání a zvyšování věku odchodu do důchodu. Vyplývá to z údajů Českého statistického úřadu.

Pracující ženy jsou přitom v průměru o rok starší než muži, což je dáno tím, že mladší ženy jsou na rodičovské. Pracujícím ženám bylo v druhém letošním čtvrtletí v průměru 43,7 roku. Stárnutí se nevyhnulo ani podnikatelům. Ve sledovaném období bylo podnikateli se zaměst-

nanci v průměru 49 let, tedy o 3,7 roku více než před devíti lety. Podnikatelé bez zaměstnanců za tu dobu zestárli o průměrných 2,6 roku na 45,8 roku.

V letošním druhém čtvrtletí mělo zaměstnání 5,296 milionu lidí ve věku 15 až 64 let, meziročně o 0,1 procenta více. Lidí mladších 40 let mezi nimi ale ubylo, zejména proto, že nejsilnější ročníky narozené v první polovině 70. let se přesunuly do vyšší věkové kategorie.

Naopak přibýlo pracujících starších 45 let. Nejvýraznější nárůst počtu zaměstnaných je ve věkové skupině 55 až 59 let a mírný nárůst i ve skupině pětadesát let a více.

Obecná míra nezaměstnanosti 15 až čtyřiašedesátiletých klesla ve druhém čtvrtletí meziročně o 0,3 bodu na 1,9 procenta. **ČTK**



Nájemné. Některé byty zlevnily

Ceny nájemného v brněnských bytech ve druhém čtvrtletí letošního roku prakticky přestaly růst. Ve srovnání s prvním čtvrtletím mírně vzrostlo pouze nájemné v bytech 1+kk, 4+1 a 4+kk. U ostatních bytů zůstala výše nájemného stejná, u bytů 2+kk a 3+kk dokonce nájemné kleslo. V meziročním srovnání je ještě patrný mírný růst. Vyplývá to z analýzy portálu Ideálnínájemce.cz, který se zabývá pronajímáním bytů a ceny nájemného dlouhodobě sleduje. „Dlouhodobě je největší zájem o kategorii 2+kk, kde nájemné meziročně vzrostlo na 13 tisíc korun měsíčně,“ uvedl spoluzakladatel služby Ideálnínájemce.cz Martin Březina. Podle něj je ale patrné, že trh začíná vykazovat znaky stagnace, a nájmy už budou stoupat jen minimálně. **ČTK**

Starší lidé mají o práci zájem.

PROFIMEDIA.CZ

metro

Vydává MAFRA, a. s., se sídlem Praha 5, Karla Engliša 519/11, PSČ: 150 00, IČ: 45313351. Tel.: 225 065 111. E-mail: dopisy@metro.cz; web: www.metro.cz.
Redakce: Petr Holeček – šéfredaktor; Šimon Merta – zástupce šéfredaktora. Tištěný náklad ověřuje ABC ČR, člen IF ABC.
Obchodní oddělení, e-mail: sales@metro.cz, inzerce@metro.cz, Brno, tel.: 516 202 521. Tisk: mafraprint – Praha a Olomouc • Evidenční číslo MK ČR E 16400, ISSN 1211 - 7811.
Distribuci zajišťuje PNS, a. s. Vychází denně v pracovních dnech. © MAFRA, a. s., 2019 nebo uvedení dodavatelé obsahu. Jakékoli užití a šíření částí nebo celku obsahu deníku METRO (včetně jejich překladu) bez písemného svolení vydavatele je zakázáno. Vydavatelství MAFRA, a. s., je členem koncernu AGROFERT.

INZERCE

FORMEX
KOH-I-NOOR
MACHINERY

Společnost

KOH-I-NOOR Formex s.r.o.,

člen strojírenské divize KOH-I-NOOR Holding a.s.,

specializující se již déle než 25 let na výrobu vstříkovacích forem a plastových výrobků pro automobilový průmysl rozšiřuje svůj tým a hledá vhodné kandidáty na tyto pozice:

- **Dílenská kontrola kvality**
- **Operátor měření 3D**
- **Operátor vstříkolisů**
- **Nástrojář**
- **Leštič**

NABÍZÍME:

- zázemí stabilní české společnosti
- platové ohodnocení v závislosti na praxi a zkušenostech
- stravenky
- příspěvek na penzijní připojištění
- docházkový bonus
- karta MultiSport
- vánoční prémie dle hospodářského výsledku společnosti
- dodatková dovolená

Zaujala Vás naše nabídka a chtěli byste se podílet na výrobě dílů pro automobilky jako je VW, Škoda, BMW, Audi, Jaguar, Mercedes-Benz a další?

Pokud ANO, své profesní životopisy zasílejte na emailovou adresu: personalni@formex.cz

L&R

LOHMANN & RAUSCHER

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků

hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice

- laborant/ka v mikrobiologické laboratoři
- specialista sterilizace
- dělnice ve zdravotnické výrobě
- technik
- mechanik/seřizovač
- skladník/skladnice
- švadlena ve zdravotnické výrobě

Co vám můžeme nabídnout:

- zázemí prosperující mezinárodní společnosti
- čisté pracovní prostředí
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- 3 dny dovolené navíc
- příplatky nad zákonnou výši – příplatek za odpolední směnu 17,60 Kč/hod; příplatek za práci v noci 27,54 Kč/hod; příplatek za práci v sobotu 15% průměrného

- výdělku; příplatek za práci v neděli 20% průměrného výdělku
- možnost osobního rozvoje v rámci L&R Academy
- kooperativní prémie
- dotované stravování
- odměna na dovolenou a vánoční odměny
- vitamínové balíčky
- věrnostní odměny
- firemní akce a benefity

Blíží informace k pozicím najdete na

<https://www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/>

Neváhejte a kontaktujte nás:

email: Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com

tel.: +420 420 544 425 879

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

Slovenský meziválečný architekt Weinwurm má první výstavu v Česku

Nejvýznamnější osobnost architektonické avantgardy na Slovensku Friedrich Weinwurma představí české veřejnosti zcela poprvé výstava Muzea města Brna na hradě Špilberku. Současník architektů, jakými byli Bohuslav Fuchs či Ludwig Mies van der Rohe, patřil ve své době ke slovenské špičce. Jeho tvorbu utnula válka a protizidovské represe. Výstava „Architekt Friedrich Weinwurm: Nová cesta“ začne 29. srpna a potrvá do 3. listopadu.

Bratislavě dal Friedrich Weinwurm moderní tvář, po celém Slovensku má mnoho ikonických realizací. Česká veřejnost teď má první šanci seznámit se s jeho tvorbou na výstavě na Špilberku. **Originální plány** přiblíží Weinwurmovu představou o architektuře Nové věčnosti i způsob, jakým projektoval. Díky **dobovým a aktuálním fotografiím** Weinwurmových staveb návštěvníci srovnají původní a současný stav objektů. Prohlédnou si také **modely** nebo poslechnou **nahrávky** Weinwurmových textů.

Friedrich Weinwurm se narodil 30. srpna 1885 v židovské rodině v Borském Mikuláši. Studoval v Drážďanech a v Berlíně, roku 1915 přišel do Bratislavy, kde dozníval eklektický historismus a pozdní



secese. Po vzniku Československa a po příchodu českých architektů do Bratislavy se stal Weinwurm díky svému vzdělání a rozhledu jejich **rovnocenným partnerem**. V následujících letech realizoval s Ignácem Vécseiem jen v Bratislavě desítky staveb, čímž přispěl k **velkoměstskému charakteru** nové slovenské metropole.

Působil i v Žilině a v dalších lokalitách na Slovensku, jednou i v Brně. Weinwurmovo dílo zůstalo **nedokončené**, neboť byl pro svůj původ pronásledován a internován režimem Slovenského štátu a při útěku v roce 1942, zřejmě při přechodu hranic, **beze stopy zmizel**. Friedricha Weinwurma teď představí **monografická výstava**, kterou se Slovenskou národní galerií připravilo Muzeum města Brna.

Více informací na www.spilberk.cz.



CESTA

PATH
CESTA

PATH

NOVÁ

NEW
NOVÁ

NEW

WEINWURM:

WEINWURM:
WEINWURM:

WEINWURM:

FRIEDRICH

FRIEDRICH
FRIEDRICH

FRIEDRICH

ARCHITEKT

VÝSTAVA
NEJVÝZNAMNĚJŠÍ
PŘEDSTAVITEL AVANTGARDY
NA SLOVENSKU,
POPRVÉ NA VÝSTAVĚ V ČESKÉ
REPUBLICE

ARCHITECT
ARCHITECT

EXHIBITION
THE MOST IMPORTANT
REPRESENTATIVE OF AVANT-
GARDE IN SLOVAKIA,
FOR THE FIRST TIME AT AN
EXHIBITION IN THE CZECH
REPUBLIC

ARCHITECT


www.spilberk.cz

permonium[®]
zábavní park s příběhem



OSLAVANY

Areál KUKLA
Padochovská 31

permonium.cz

so. 24. 8. 2019

TOP
AKCE SEZÓNY

STRACH V PERMONIU

Když klauni řádí

Noční hra pro 4 členné týmy

Hledáte noční adrenalinovou zábavu s nástrahami všeho druhu?

Dokážete vyhrát jednu z cen?

Přijďte s námi zažít veselé i strašidelné chvíle...

Registrace nutná!

online: permonium.cz

telefonicky: 724 380 529

cena: 900 Kč / 4 členný tým

Koná se za každého počasí.

NE. 1. 9. 2019

12–16 hod.

Běžné vstupné do parku,
otevřeno 9.30–18.30

RODINNÝ DĚTSKÝ DEN

Taneční studio B-FRESH

Taneční workshop / Šlapací formule
Hrací koutek se stavebnicí SEVA
Dílnička – výroba duhového náramku
Soutěže a odměna pro všechny děti
Setkání s Permínou
a další překvapení...



Návrat do minulosti v Brně

Na podzim oslavíme 30. výročí sametové revoluce, proč však s šampaňským čekat až do listopadu? TIC BRNO slaví už teď! Připravil speciální retro turistickou nabídku, jež připomíná specifický brněnský životní styl 80. let

Nejen mimobrněnské jistě zaujmou dva komentované okruhy pro pěší a jedna vyhlídková jízda městem. První, s názvem **Zn. Bony s sebou**, se zaměřuje na dobovou gastronomii a osmdesátkovou každodennost. Provádí po klíčových místech tehdejšího stravování, vzpomíná na bufety, jídelny a mléčné bary a nemůže minout těch několik, které se dožily dneška. Pamatujete si tehdejší nakupování, Prior, módu nebo také vexláky a Tuzex?

Druhý okruh, pojmenovaný **Zn. Klíče s sebou**, sleduje tematické linky propaganda, vize a zábava. Jde v něm především o umění a reklamu ve veřejném prostoru, oslavy prvního máje, nerealizované vize a disco. Pamětníci zavzpomínají na mládí a ti, kteří tu dobu nezažili, možná neuvěří.

Na velký okruh městem vás vypraví v historické karose. **Zn. Jízda retro Karosou** pasažéry vozí osmi zastávkami, mezi nimiž nemůže chybět např. Hotel Myslivna, sídliště Vinohrady, paddock Grand Prix v Bosonohách, nebo tramvajový tunel pod Špilberkem s ústím na Pekařské.



Letní tematické prohlídky

Spolu s aktuální retro nabídkou ve stylu 80. let provozuje TIC BRNO i každoroční letní tematické prohlídky, které se tentokrát věnují především stému výročí vzniku Velkého Brna. Provedou zvědavé turisty po čtvrtích, jejichž připojením se německé Brno změnilo ve Velké československé. Do konce léta ještě stihnete Nový Lískovec, Jundrov, Židenice a Juliánov.

Pozornost věnují také připomínce slavného vítězství nad dobovačnými Švédy během festivalu Den Brna (15. – 17. 8) a slavným soubojům brněnských bouřliváků napříč historií. Pokud vás zajímá spíše válečná historie, nenechte si ujít Jak francouzský plukovník město Brno před Švédy uhájl a Slavné brněnské souboje.

Prohlídky vedou profesionálové z Asociace průvodců ČR, kteří mají nepřekonatelný vzhled do historie a vždy si rychle získají pozornost i srdce návštěvníků. **Více informací na www.ticbrno.cz.**

VIDA! tipy, jak se v létě zchladit

Zábavní vědecký park VIDA! u brněnského výstaviště připravil na horké léto program, který vás zchladí ale zároveň i zapálí pro vědu. Přijďte si užít ledové pokusy s tučňákem, osvěžit se 3D filmem Oceány nebo si odpočinout ve stínu v nové venkovní expozici. Kdo si chce raději hrát s exponáty uvnitř, ocení klimatizaci v celé budově. A nezapomeňte – jen 90 Kč zaplatíte ve všední dny po 16. hodině. Park VIDA! je v létě ve všední dny otevřený od 9 do 18 hodin, o víkendech od 10 hodin.

Radost z objevování vás ve VIDA! čeká už i pod širým nebem. V nové venkovní expozici vyzkoušíte například obří bublifuk, kamenou ladičku nebo světelný hrnol. Až padesát zájemců současně rozezná vodní orchester, který se skládá z neobvyklých hudebních nástrojů. Užijte si chytrou zábavu ale i příjemné posezení s výhledem na nejkrásnější pavilony brněnského výstaviště.

Ochladit se můžete při sledování napínavého 3D filmu Oceány. Staňte se podmořskými výzkumníky a objevte tajuplný svět pod vlnami. S pomocí nejmodernějších technologií prozkoumáte mělčiny i temné hlubiny nejméně probádané části naší planety. Těšte se na jedinečné záběry z mořského světa plného života. Vstupenku v ceně 50 Kč



za osobu zakoupíte na pokladně. Film se promítá denně.

Pro rodiny s dětmi VIDA! každý den nabízí labodílnu plnou mrazivých pokusů s názvem S tučňákem na sever. Společně zjistíte, jaká úskalí čekají tučňáka při cestě na severní pól, a odhalíte tajemství změny skupenství. Prázdninové labodílny jsou vhodné pro děti od 5 let, vstupenku pro skupinku (až 4 osoby) v ceně 50 korun zakoupíte na pokladně.

Vaši pozornosti by neměla ujít dočasná výstava Haló, díky které zažijete dobrodružství komunikace na kratší i delší vzdálenosti. „Pošlete kamarádovi vzkaz v morseovce, prostřednictvím akustických zrcadel či vlajkových signálů. Nebo si zahrajte na špióny – šifrujte zprávy a odposlouchávejte rozhovory,“ přiblížil Ondřej Hlouša, manažer expozice VIDA! Výstava Haló je stejně jako venkovní expozice součástí vstupného.

80⁺ OSMDESÁTKY V BRNĚ

POZNEJTE BRNO OSMDESÁTÝCH LET!

Procházky po kultovních místech

- Zn. Bony s sebou
- Zn. Klíče s sebou

Termíny a bližší informace najdete na www.ticbrno.cz a FB profilu **Osmdesátky v Brně.**

Vyjížd'ka s příchutí mírových slavností a architektury

- Zn. Jízda retro Karosou

VIDA!

OCEÁNY

OBJEVTE SVĚT POD HLADINOU

ZÁBAVNÍ VĚDECKÝ PARK VIDA!

promítáme denně

www.vida.cz

Domácí motocyklová Grand Prix se obešla bez překvapení

Bezmála 187 tisíc motocyklových fanoušků se po roce opět sešlo u Masarykova okruhu.

V Brně se o prvním srpnovém víkendu jelo MS silničních motocyklů. Čeští závodníci výsledkově nevybočili z dosavadního průběhu sezony. V královské kubaře dojel Karel Abraham ve třiatřicetiletém startovním poli na 19. místě, což na mistrovské body nestačilo. Letošní nováček v kategorii Moto3 Filip Salač si po pádu čtvrtý bodovaný závod sezony nepřipsal. Nejlépe se vedlo tradičně Jakubovi Kornfeilovi, který v Moto3 vybojoval 9. místo.

Chyběly přitom centimetry a Kornfeil mohl skončit se zraněním. Hned po startu to-

tiž vypověděla motorka službu Johnovi McPheemu. Několik jezdců se mu stihlo vyhnout, tím posledním byl právě Kornfeil, Japonec Yuki Kunii už takové štěstí neměl a do pomalu jedoucího Skota ve vysoké rychlosti tvrdě narazil. „Rozhodlo pár tisícin vteřiny. Kdybych zrovna mrknul, narazil bych do něj nejspíš já,“ řekl po závodě Kornfeil. Sotva se dostal z jedné krizové situace, čekala na něj další. V první zatáčce se do kontaktu dostali Darryn Binder a Filip Salač. Český jezdec šel k zemi přímo pod kola svého týmového kolegy Kornfeila. Ten, aby se mu vyhnul, musel vyjet z trati a propadl se až na předposlední místo. Díky skvělému výkonu se však postupně propracoval až do top 10.

Po brněnském závodě mu v šampionátu patřila 9. pozice a zůstává otázkou, nakolik jeho kvalitní, ale ne špičkové



Karel Abraham

RADEK BABIČKA

výsledky osloví majitele týmu ve třídě Moto2, do které by rád příští rok přestoupil. „Týmu, kde je ještě místo, bych napočítal na prstech jedné ruky. Manažeři se dívají po řadě jezdců a co vím, tak i po mně, neboť se jim líbí, že už jsem zde spoustu let, mám zkušenosti, sponzora a jsem teď i rychlý. Jestli se tam po této sezoně dostanu, tak to bude obrovský úspěch,“ ví rodák z Rohatce u Hodonína.

Jistotu pro příští sezonu má naopak v královské kubaře MotoGP Karel Abraham, jelikož jeho smlouva s týmem Reale Avintia Racing platí i pro rok 2020. Abraham sice zatím výsledkově jen paběrkuje, ale příčinou je časově fakt, že jeho tým jezdí na rok starých motocyklech. Jenže i ve srovnání se svým týmovým kolegou Tito Rabatem brněnský jezdec zaostává. Přitom v kvalifikacích je

skoro vždy lepší, jenže v závodech už na Španěla nestačí. Stejně to bylo i v Brně, kde dojel tři místa za Rabatem. „Velmi rychle jsem pocítil technický problém, který technici teprve diagnostikují. Jezdím už ale skoro patnáct let a poznám, že s motorkou není něco v pořádku,“ řekl Abraham bezprostředně po závodě. Ten oproti plánu začal o 40 minut později, jelikož se nad částí okruhu vyřídila vydatná dešťová přehánka. „Obecně jsem zastáncem toho, aby se jelo za každého počasí, vždyť podmínky mají všichni stejné. Tady to byl ale rozumný krok, protože rozdíl mezi prakticky suchou a mokrou částí dráhy byl obrovský. V poslední zatáčce před cílem a první za startem doslova stála voda, zatímco na jiných částech trati bylo úplné sucho. Něco takového jsem tady ještě nezažil,“ dodal 29letý jezdec. **BAB**

INZERCE

NSC creative

Program a vstupenky www.hvezdarna.cz v červenci a srpnu

VZHŮRU NA MĚSÍC! 3D

Hvězdárna a planetárium Brno

Partners: NCH, S&B, S&B ACC, VESMÍR, DENÍK, AUTOCENTRUM, CityTools, Eur-Zpravy.cz

Hvězdárna a planetárium Brno je příspěvkovou organizací zřízenou statutárním městem Brnem.